

О семье, любви и верности

Как правительство Петербурга поддерживает ячейки общества



«Никогда раньше семье не уделялось столько внимания и уважения, как сейчас. Президент Владимир Владимирович Путин подчеркнул - поддержка рождаемости и многодетности, укрепление семейных ценностей, обеспечение

достойного качества жизни семей – приоритетная общенациональная задача. По решению Президента дан старт новому национальному проекту - «Семья», а 2024 год объявлен Годом семьи.» - Губернатор Санкт-Петербурга А.Д. Беглов

Сегодня в Санкт-Петербурге проживают 615 тысяч семей, в которых воспитывается 932 тысяч детей. Более четверти семей получают социальную поддержку за счёт городского и федерального бюджетов. За 5 лет количество многодетных семей в Петербурге выросло почти на треть. В 2018 году в Петербурге было 38 тысяч многодетных семей. Сегодня этот статус имеют более 55,5 тысяч семей.

В марте 2024 года в Губернатор Санкт-Петербурга А.Д. Беглов подписал закон, который внес в Социальный кодекс Санкт-Петербурга изменения, обеспечивающие предоставление в соответствии с Указом Президента РФ №63 (от 23.01.2024 № 63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей»), следующих мер социальной поддержки:

- по обеспечению детей, обучающихся общеобразовательных организациях, одеждой для посещения учебных занятий, а также спортивной формой на весь период обучения;

- по предоставлению льгот по оплате жилья и коммунальных услуг в размере не ниже 30% от установленного размера оплаты;

- по использованию документа, подтверждающего статус многодетной семьи, в целях бесплатного посещения музеев, парков культуры и отдыха, возможности получения социальных выплат в целях строительства или приобретения жилого помещения.

Петербург одним из первых в стране выполнил январский Указ Президента. Помимо федеральных, в Петербурге действуют и региональные меры социальной поддержки.

Расширение регионального материнского капитала. Региональный материнский капитал выплачивается в Петербурге с 2012 года. За эти годы он вырос более чем вдвое и сегодня составляет 203 837 рублей. Сейчас региональный материнский предоставляется при рождении или усыновлении только третьего ребенка, однако уже с 1 января 2025 года будет выдаваться и для четвертого и последующих детей. На первое июня 2024 года в Петербурге выдано 69 517 сертификатов на маткапитал. Программу материнского капитала планируется продлить до 2030 года.

Социальные выплаты многодетным семьям на улучшение жилищных условий. Всего в 2024 году социальные выплаты получают около 1160 многодетных семей на совокупную сумму 9,6 млрд рублей. Социальную выплату в данной категории могут получить семьи, состоящие на жилищном учете и имеющие трех несовершеннолетних детей. Средний размер социальной выплаты многодетным семьям в 2024 году насчитывает около 8,3 млн рублей. Срок реализации социальной выплаты составляет 7 месяцев.

Микроавтобусы для многодетных семей, где воспитывается 7 и более детей. За последние 5 лет город обеспечил транспортом 196 многодетных семей. В этом году закуплен 41 микроавтобус. Церемония вручения проходит ежегодно с 2009 года. Всего с 2009 по 2023 год микроавтобусы получили 411 семей, в которых воспитывается 7 и более детей. Из них 196 транспортных средств выданы за последние пять лет (с 2019 по 2023 год). В этом году закуплен еще 41 отечественный микроавтобус ЛУИДОР, модель 225007. Она создана на базе микроавтобуса «Газель».

Увеличена премия «За заслуги в воспитании детей». Премия является высшей мерой поощрения достойных родителей на городском уровне, ежегодно присваиваются 14 многодетным семьям.

I степени – одной семье за достойное воспитание 7 и более детей,

II степени – трем семьям за достойное воспитание 5 или 6 детей,

III степени – десяти семьям за достойное воспитание 4 детей.

С 2012 года почетного звания удостоены 182 петербургских семьи.

Теперь премия за звание I степени вырастет со 100 тысяч до 500 тысяч рублей, II степени – с 50 тысяч до 300 тысяч рублей, III степени – с 25 тысяч до 100 тысяч рублей.

Вводятся и другие меры поддержки семьи. С 1 августа 2024 года Санкт-Петербург начнет вручать **подарочные комплекты на каждого новорожденного** дополнительно к выплатам, которые семья получает на каждого ребенка. На «Детскую карту» сейчас поступают: 41078 рублей - на первого ребенка, 54774 - на второго, 68464 - на третьего и последующих детей.

С 1 сентября 2024 года **отменяется родительская плата за посещение дошкольных образовательных учреждений.**

Организация летнего отдыха. В этом году в оздоровительных лагерях проведут время 127 тысяч юных петербуржцев. Из них порядка 39 тысяч детей льготных категорий. При этом кратность предоставления путевок не ограничена: ребенок может провести все три смены летних каникул за счет средств бюджета города. Всего город готов предоставить петербуржцам 160 823 путевки в детские лагеря на общую сумму 3,5 млрд рублей.

Всего в Петербурге социальную поддержку в сфере отдыха детей и их оздоровления получают 18 категорий детей. При этом 16 льготным категориям путевки оплачиваются в полном объеме из средств городского бюджета. К ним, в том числе, относятся дети из неполных семей, из многодетных и малообеспеченных семей, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-сироты.

Кроме того, в 2024 году за счёт городского бюджета планируется отремонтировать 26 загородных детских оздоровительных баз, на общую сумму более 733 млн рублей.

По поручению Губернатора Санкт-Петербурга А.Д. Беглова создан и реализуется проект «Петербургские каникулы». За пять летних смен по 14 дней детский оздоровительный комплекс «Дружных» примет около 2000 детей и 148 педагогов из Мариуполя. Также Петербург принял в гости 520 выпускников из мариупольских школ, которые посетили праздник «Алые паруса». Всего за 2 года город принял на «петербургские каникулы» больше 4,5 тысяч школьников из Мариуполя.

Ликвидация дефицита социальной инфраструктуры. За пять лет построено 106 новых школ и 220 детских садов – это самые высокие в истории Петербурга темпы и объемы строительства. В этом году планируется ввести в строй 37 школ и 57 детских садов. С 2025 года социально-значимые объекты в Петербурге будут строить в соответствии с планом, одновременно

с жилыми кварталами, по петербургскому стандарту: с бассейнами, спортивным залом, стадионом, театральными и танцевальными студиями, современными лабораториями в школах, с соляными пещерами в детских садах. Кроме того, город приступает к модернизации школ в исторической застройке.